



¿ESE CHICO LLEGARÁ!

Siendo todavía un niño, el día que su madre salía disparadas a la cara de un mendigo... Y así fué creciendo el chico, dando motivo a los comentarios de las comadres del pueblo...

Delegación de Hacienda

CIRCULARES

«Por el excelentísimo señor encargado del despacho del departamento de Hacienda, se ha dispuesto en telegrama, fecha 6 del actual, lo siguiente: Que en los días 10 y 21 del presente mes y primero del próximo Diciembre, los señores alcaldes de los ayuntamientos remitán a las administraciones de contribuciones, las declaraciones de alta y de riqueza que se presenten por todos conceptos, una vez registradas en el libro correspondiente que debe llevar cada Municipio, acompañadas de relaciones triplicadas por los señores alcaldes y secretarios de las referidas corporaciones...»

Valencia 7 de Noviembre de 1923.—El delegado de Hacienda, José Vázquez Lasarte.

«Por el excelentísimo señor encargado del despacho del departamento de Hacienda, se ha dispuesto en telegrama circular fecha 6 del actual, que habiéndose concedido un plazo hasta el 30 del actual inclusive, para que en las administraciones de contribuciones de las capitales de provincia, ó en su caso, en los ayuntamientos de sus respectivos términos municipales, los interesados que ya no lo hubiesen hecho, y siempre que no se hallen encartados en expedientes de investigación, presenten sus correspondientes altas ó declaraciones haciendo constar la fecha de arranque de sus elementos de riqueza ó de la implantación de la industria, comercio ó negocio de que se trate, por real decreto fecha 26 de Octubre último de la presidencia del Directorio militar, que denuncia que se presenten a partir de dicha fecha 26 de Octubre, no dan derecho a participación de multas, porque éstas no cabe imponerlas hasta pasado el día 30 del actual, por cuyo motivo é interín no transcurra dicho lapso de tiempo, no se exigirá tampoco constitución de depósito para la comprobación de denuncias...»

Valencia 7 de Noviembre de 1923.—El delegado de Hacienda, José Vázquez Lasarte.

Federación Gráfica Española

Mañana a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, tendrá lugar la junta general ordinaria perteneciente al tercer trimestre, con sujeción al siguiente orden del día: Lectura y aprobación de actas, aprobación de las cuentas, nombramientos de los cargos vacantes, asuntos de la directiva y preguntas y proposiciones. Entre los asuntos de la directiva figuran algunos de verdadera importancia, como el referente a los parados. También los compañeros que como delegados de esta sección acudieron al XVI Congreso de la Federación, darán detallada cuenta de los acuerdos tomados en el mismo. Por todo lo expuesto esperamos que, como siempre, sabréis cumplir acudiendo a exponer vuestro criterio y sancionar con el voto los acuerdos que se tomen.

Eslava

HOY: Dos funciones A las 6 tarde y 9:45 noche: LA MALA LEY

Denuncias gravísimas

Los Amigos Previsores

Sevilla 27 de Octubre de 1923. Señor Director de EL PUEBLO. Valencia. Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Tengo el gusto de dirigirme a usted, en la confianza de que encontrará en usted, dada su bondad y recto proceder, la justicia que pido. En el diario de su digna dirección del día 24 del corriente y con el título «Los Amigos Previsores.—¿Qué pasa?», se insertaba una carta llena de injurias, calumnias y falsedades, firmada por José María Soto, de esa, y como el contenido de la misma, a más que ofende y calumnia, perjudica la dignidad y los intereses, no sólo del que suscribe, sino de una colectividad, me permito remitirle a usted adjunta la contestación, en la seguridad de que se servirá usted insertar en el mismo sitio y con el mismo tipo de letra su contenido. Aunque la ley de Imprenta en sus artículos 14, 15 y 16 me conceden el derecho a la rectificación, conociendo su recto proceder, no creo haya necesidad ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma...

Sevilla 26 de Octubre de 1923.

7 Noviembre 1923.

Sr. D. José Jordá Gisbert. — Plaza Constitución, 34, Sevilla.

Muy señor mío: Aunque no he recibido la carta del 26 Octubre próximo pasado que usted publica en algunos periódicos de ésta, tengo mucho gusto en corresponder. Antes que nada debo manifestar que en el señor cura de Chirivella ni yo, hemos aconsejado a nadie que contine pagando a los cobradores ni a nadie que coma de la sociedad. Hago esta afirmación porque algunos de sus empleados lo van publicando por ahí para continuar engañando y explotando a los socios. Voy a ser breve en mi contestación a usted. Paso por alto las amenazas y los insultos de usted, porque no se puede esperar de usted otra cosa, y no descenderé a replicarle de la misma manera, pues tanto los demás señores de la comisión investigadora como yo, estamos muy por encima de lo que usted se cree. Que a las afirmaciones que usted hace de particular ni como consejero-delegado, tiene por qué ni de qué esconderse, bajo ningún concepto, ni de los hombres honrados ni de los viles, le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«¿2.º Que José Jordá Gisbert, está siempre pronto y al lado de toda persona que honradamente se interese por la prosperidad de la sociedad, pero estará siempre en contra de todos aquellos que, empleando medios bastardos, pretendan hacer ver lo contrario de la verdad, le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«¿3.º Que si en Valencia hay una comisión clandestina y antilegal, de mi parte pondré los medios, en ley de justicia, para que paguen todo el daño que están haciendo», le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«¿4.º Que si en Valencia hay una comisión clandestina y antilegal, de mi parte pondré los medios, en ley de justicia, para que paguen todo el daño que están haciendo», le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«El domingo 11 del corriente mes, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, situada en la calle de Alfredo Calderón, núm. 11, habrá una asamblea, convocada por esta comisión, para dar cuenta de los trabajos hechos a los señores socios. Espero se presentará usted para contrarrestar los cargos contra usted.—José María Soto.

CONVOCATORIA

Se convoca a los socios de «Los Amigos Previsores», a una Asamblea que el

Denuncias gravísimas

Los Amigos Previsores

Sevilla 27 de Octubre de 1923. Señor Director de EL PUEBLO. Valencia. Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Tengo el gusto de dirigirme a usted, en la confianza de que encontrará en usted, dada su bondad y recto proceder, la justicia que pido. En el diario de su digna dirección del día 24 del corriente y con el título «Los Amigos Previsores.—¿Qué pasa?», se insertaba una carta llena de injurias, calumnias y falsedades, firmada por José María Soto, de esa, y como el contenido de la misma, a más que ofende y calumnia, perjudica la dignidad y los intereses, no sólo del que suscribe, sino de una colectividad, me permito remitirle a usted adjunta la contestación, en la seguridad de que se servirá usted insertar en el mismo sitio y con el mismo tipo de letra su contenido. Aunque la ley de Imprenta en sus artículos 14, 15 y 16 me conceden el derecho a la rectificación, conociendo su recto proceder, no creo haya necesidad ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma, ni siquiera de hacer mención a la misma...

Sevilla 26 de Octubre de 1923.

7 Noviembre 1923.

Sr. D. José Jordá Gisbert. — Plaza Constitución, 34, Sevilla.

Muy señor mío: Aunque no he recibido la carta del 26 Octubre próximo pasado que usted publica en algunos periódicos de ésta, tengo mucho gusto en corresponder. Antes que nada debo manifestar que en el señor cura de Chirivella ni yo, hemos aconsejado a nadie que contine pagando a los cobradores ni a nadie que coma de la sociedad. Hago esta afirmación porque algunos de sus empleados lo van publicando por ahí para continuar engañando y explotando a los socios. Voy a ser breve en mi contestación a usted. Paso por alto las amenazas y los insultos de usted, porque no se puede esperar de usted otra cosa, y no descenderé a replicarle de la misma manera, pues tanto los demás señores de la comisión investigadora como yo, estamos muy por encima de lo que usted se cree. Que a las afirmaciones que usted hace de particular ni como consejero-delegado, tiene por qué ni de qué esconderse, bajo ningún concepto, ni de los hombres honrados ni de los viles, le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«¿2.º Que José Jordá Gisbert, está siempre pronto y al lado de toda persona que honradamente se interese por la prosperidad de la sociedad, pero estará siempre en contra de todos aquellos que, empleando medios bastardos, pretendan hacer ver lo contrario de la verdad, le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«¿3.º Que si en Valencia hay una comisión clandestina y antilegal, de mi parte pondré los medios, en ley de justicia, para que paguen todo el daño que están haciendo», le contesto: «Venga con los documentos a Valencia a demostrarlos.»

«El domingo 11 del corriente mes, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, situada en la calle de Alfredo Calderón, núm. 11, habrá una asamblea, convocada por esta comisión, para dar cuenta de los trabajos hechos a los señores socios. Espero se presentará usted para contrarrestar los cargos contra usted.—José María Soto.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Homenaje de Valencia a Sorolla

La Academia de San Carlos, en sesión celebrada el día 6 del presente, acordó iniciar el homenaje que se ha de rendir al insigne maestro de la pintura, gloria de Valencia y de esta escuela. Dicho homenaje ha de ser tributado por toda Valencia, a cuyo fin la Academia de Bellas Artes celebrará una reunión magna de todas las autoridades, corporaciones y entidades valencianas para que cada una aporte sus entusiasmos é iniciativas. El homenaje ha de ser digno de la patria del artista a tan ilustre hijo que supo llenar el mundo con su nombre y el de la ciudad que le dió la vida y la Escuela en que recibió sus enseñanzas.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Ha terminado y por ello pide que resuelva en definitiva la Corporación, si se efectúa ó no la expropiación. El Alcalde promete ocuparse del asunto y resolverlo en justicia y a la mayor brevedad. El recurrente habla de nuevo y pide con insistencia que se haga constar por la Corporación y por la Prensa, para que los sepan los vecinos del poblado de Benimaclet, que por él no hay inconveniente alguno para que se proceda al ensanche de la referida calle de la Huerta, que en la actualidad tiene dos metros cuarenta centímetros de anchura, á pesar de que es la calle por la cual se entra al poblado. La segunda queja la formuló una señora que pertenece al Cuerpo de matronas municipales, en su nombre y en el de varias opositoras sin plaza de las oposiciones recientemente celebradas. Refiere que á todas se les exigió la documentación correspondiente y precisamente á la que se concedió la plaza se le dieron tres horas de tiempo durante el ejercicio escrito para que los presentase y como esto ocurría en sábado, el lunes se presentaron las opositoras en el negociado de la inspección y allí se les recibió en malas formas. El Alcalde dice que se trata de cosas juzgadas, pero que á pesar de ello abrirá el oportuno expediente, al que pueden acudir las denunciantes. Termina la sesión con unas palabras del Alcalde señor Avilés, celebrando que los ciudadanos se acojan á lo dispuesto en el real decreto de 29 de Octubre, porque él demuestra que se tiene confianza en que la Corporación resuelva en justicia.

DE ARTE

Exposición M. Moreno

Ayer dió su anunciada conferencia en los salones del Círculo de Bellas Artes, á motivo de la Exposición de Manuel Moreno, el joven y notable escritor Emilio Fornet, desarrollando el tema «La visión de la ciudad á través de M. Moreno». Con hermosos párrafos llenos de vigor y elegancia, supo Fornet enaltecer la labor del joven artista, nuestro compañero, presentándole como ejemplo de constancia y valentía para el cultivo del arte. Excitó el conferenciante á que todos los artistas se unan para formar una ciudad nueva, surgiendo de la renovación conseguida un ambiente propicio para el desarrollo de las idealidades artísticas y de dignificación para los creadores de obras de arte. La selecta concurrencia que llenaba el salón, premió con merecida ovación las palabras del conferenciante. Mañana viernes, á las siete de la tarde, hablará nuestro compañero V. Llopis Piquer. Versará sobre el tema «El arribo en el arte». El acto será público y comenzará con rigurosa puntualidad.

Homenaje de Valencia a Sorolla

La Academia de San Carlos, en sesión celebrada el día 6 del presente, acordó iniciar el homenaje que se ha de rendir al insigne maestro de la pintura, gloria de Valencia y de esta escuela. Dicho homenaje ha de ser tributado por toda Valencia, a cuyo fin la Academia de Bellas Artes celebrará una reunión magna de todas las autoridades, corporaciones y entidades valencianas para que cada una aporte sus entusiasmos é iniciativas. El homenaje ha de ser digno de la patria del artista a tan ilustre hijo que supo llenar el mundo con su nombre y el de la ciudad que le dió la vida y la Escuela en que recibió sus enseñanzas.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

Albufera

Las clásicas tiradas de San Martín, se celebrarán en los días 9 y 10, tirándose el primer día, media Albufera y el segundo en toda. Vea el lago repleto de fúlicas que aseguran la diversión a los aficionados.

(13) VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

quería guardar su indiferencia de estanciero retirado. Todos ganaban dinero en torno de él. En el club, en el teatro, allí donde iba, las gentes hablaban de compras de tierras, de ventas, de negocios rápidos con el provecho triplicado, de liquidaciones portentosas. Empezaban á pesarle las sumas que guardaba inactivas en los Bancos. Acabaría por mezclarse en alguna especulación, como el jugador que no puede ver la ruleta sin llevar la mano al bolsillo. Para esto no valía la pena haber abandonado la estancia. Su familia tenía razón: «¡A París!» Porque en el grupo Desnoyers ir á Europa significaba ir á París. Podía ir de Bernabé y cantar toda clase de grandezas de la tierra de su marido. «¡Macanas!» exclamaba Julio, que había hecho serias comparaciones geográficas y étnicas en sus noches de correría. No hay más que París. Chichí saludaba con una mueca irónica la menor duda acerca de esto: «¡Es que las modas elegantes las inventan acaso en Alemania!» Doña Luisa apoyó á sus hijos. «¡París!» Jamás se le había ocurrido ir á una tierra de luteranos para verse protegida por su hermana. «¡Vaya por París!» dijo el francés como si le hablasen de una ciudad desconocida. Se había acostumbrado á creer que jamás volvería á ella. Durante sus primeros años de vida en América le era imposible este viaje, por no haber hecho el servicio militar. Luego tuvo vagas noticias de diversas amistades. Además había transcurrido tiempo sobrado para

la prescripción. Pero una pereza de su voluntad le hacía considerar la vuelta á la patria como algo absurdo é inútil. Nada conservaba al otro lado del mar que tirase de él. Hasta había perdido toda relación con aquellos parientes del campo que albergaron á su madre. En las horas de tristeza proyectaba entretejer su actividad elevando un mausoleo enorme, todo de mármol, en la Recoleta, el Cementerio de los ricos, para trasladar á su cripta los restos de Madariaga como fundador de dinastía, siguiéndole él, y luego todos los suyos, cuando llegase la hora. Empezaba á sentir el peso de su vejez. Estaba próximo á los sesenta años y la vida ruda del campo, las cabalgadas bajo la lluvia, los ríos vadeados sobre el caballo nadador, las noches pasadas al raso, le habían proporcionado un reuma, que amargaba sus mejores días. Pero la familia acabó por comunicarle su entusiasmo. «¡A París!» Creía tener veinte años. Y olvidando la habitual parsimonia, deseó que los suyos viajaran lo mismo que una familia reinante, en camarotes de gran lujo y con servidumbre propia. Dos vírgenes cobrizas, nacidas en la estancia y elevadas al rango de doncellas de la señora y su hija, les siguieron en el viaje, sin que sus ojos oblicuos revelasen asombro ante las mayores novedades. Una vez en París, Desnoyers se sintió desorientado. Embrollaba los nombres de las calles y proponía visitas á edificios desaparecidos mucho antes. Todas sus iniciativas para alardear de buen conocedor iban acompañadas de frac-

casos. Sus hijos, guiándose por recientes lecturas, conocían París mejor que él. Se consideraba un extranjero en su patria. Al principio hasta experimentó ciertas extrañezas al hacer uso del idioma nacional. Había permanecido en la estancia años enteros sin pronunciar una palabra en su lengua. Pensaba en español y al trasladar las ideas al idioma de sus ascendientes, salpicaba el francés con toda clase de locuciones criollas. «Donde un hombre hace su fortuna y constituye su familia, allí está su verdadera patria—decía sentenciosamente, recordando á Madariaga. La imagen del lejano país resurgió en él con obsesión dominadora tan pronto como se amortiguaron las primeras impresiones del viaje. No tenía amigos franceses, y al salir á la calle sus pasos le encaminaban instintivamente hacia los lugares de reunión de los argentinos. A éstos les ocurría lo mismo. Se habían alejado de su patria para sentir con más intensidad el deseo de hablar de ella á todas horas. Leía los periódicos de allá, comentaba el alza de los campos, la importancia de la próxima cosecha y la venta de novillos. Al volver hacia su casa le acompañaba igualmente el recuerdo de la tierra americana, pensando con delectación que las dos «chinas» habrían atropellado la dignidad profesional de la cocinera francesa, preparando una «amazorra», una «carbónada» ó un «puchero á estilo criollo. Se había instalado la familia en una casa ostentosa de la avenida Víctor Hugo: veintiocho mil francos de alquiler. Doña Luisa tuvo que entrar y salir muchas veces para habituarse al imponente aspecto de los porteros: él, condecorado, vestido de negro y con patillas blancas como un notario de comedia; ella, majestuosa, con cadena de oro sobre el pecho exuberante y recibiendo á los inquilinos en un salón rojo y dorado. Arriba, en las habitaciones, un lujo ultramoderno, frío y glacial á la vista, con paredes blancas y vidrieras de pequeños rectángulos, exasperaba á Desnoyers, que sentía entusiasmo por las ta-

llas complicadas y los muebles ricos de su juventud. El mismo dirigió el arreglo de las numerosas piezas, que parecían siempre vacías. Chichí protestaba de la avaricia de papá, al verle comprar lentamente, con tanteos y vacilaciones. «—Avaro, no—respondía él—. Es que conozco el precio de las cosas. Los objetos sólo le gustan cuando los había adquirido por la tercera parte de su valor. El engaño del que se desprendía de ellos representaba un testimonio de superioridad para el que los compraba. París le ofreció un lugar de placeres como no podía encontrarlo en el resto del mundo: el hotel Drouot. Iba á él todas las tardes, cuando no encontraba en los periódicos el anuncio de otras subastas de importancia. Durante varios años no hubo naufragio célebre en la vida parisiense con la consiguiente liquidación de restos, del que no se llevase una parte. La utilidad y necesidad de las adquisiciones resultaba de interés precioso: lo importante era adquirir á precios irrisorios. Y las subastas inundaron aquellas habitaciones que al principio se amueblaban con lentitud desesperante. Su hija se quejó ahora de que la casa se llenaba demasiado. Los muebles y objetos de adorno eran ricos, pero tantos... ¡tantos! Los salones tomaban un aspecto de almacén de antigüedades. Las paredes blancas parecían despegarse de las sillerías magníficas y las vitrinas repletas. Alfombras suntuosas y rapadas, sobre las que habían caminado varias generaciones, cubrieron todos los pisos. Cortinajes ostentosos, no encontrando un hueco vacío en los salones, iban á adornar las puertas inmediatas á la cocina. Desaparecían las molduras de las paredes bajo un chapeado de cuadros, estrechamente unidos, como las escamas de una coraza. ¿Quién podía tachar á Desnoyers de avaro?... Gastaba mucho más que si un mueblista de moda fuese su proveedor. La idea de que todo lo adquiriera por la cuarta parte de su precio le hizo continuar estos derroches de hombre eco-

Teatro Principal CINE ROMEA

Para hoy estreno de los 7.º y 8.º episodios de EL ORO NEGRO — POR — Eddie Polo Completarán la sesión otras películas. Muy pronto, el mayor acontecimiento de la temporada: Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis Obra del insigne novelista — V. BLASCO IBÁÑEZ — Papel viejo Se vende á 5'50 pesetas la arroba. Razón en esta Administración.

nómico. Sólo podía dormir bien cuando se imaginaba haber realizado en el día un buen negocio. Compraba en las subastas miles de botellas procedentes de quiebras. Y él, que apenas bebía, abarcaba sus cuevas, recomendando á la familia que emplease el Champán como vino ordinario. La ruina de un peletonero le hizo adquirir catorce mil francos de pieles que representaban un valor de noventa mil. Todo el grupo Desnoyers parecía sentir de pronto un frío glacial, como si los témpanos polares invadiesen la Avenida Víctor Hugo. El padre se limitó á obsequiarse con un gabán de pieles; pero encargó tres para su hijo. Chichí y doña Luisa se presentaron en todas partes cubiertas de sedosas y variadas pelambreras: un día chinchillas, otros zorro azul, marta cibelina ó lobo marino. El mismo adornaba las paredes con nuevos lotes de cuadros, dando martillazos en lo alto de una escalera para ahorrarse el gasto de un obrero. Quería ofrecer á los hijos ejemplos de economía. En sus horas de inactividad cambiaba de sitio los muebles más pesados ocurriéndosele toda especie de combinaciones. Era una reminiscencia de su buena época, cuando manejaba en la estancia sacos de trigo y fardos de cueros. Su hijo, al notar que miraba con fijeza un aparador monumental, se ponía en salvo prudentemente. Desnoyers sentía cierta indecisión ante sus dos criados, personajes correctos, solemnes, siempre de frac, que no ocultaban su extrañeza al ver á un hombre con más de un millón de renta entregado á tales funciones. Al fin eran las dos doncellas cobrizas las que ayudaban al patrón, uniéndose á él con una familiaridad de compañeras de destierro. Cuatro automóviles completaban el lujo de la familia. Los hijos se habrían contentado con uno nada más, pequeño, flamante, exhibiendo la marca de moda. Pero Desnoyers no era hombre para desperdiciar las buenas ocasiones y, uno tras otro, había adquirido los cuatro, tentado por el precio. Eran enormes, majestuosos como carrozas antiguas. Su en-



FUTBOL

Ahora á triunfar en Sevilla

Terminaron los partidos de selección. Hoy saldrán para Sevilla los equipos que en esa ciudad representarán á la región Levante en la lucha de ésta con la selección andaluza.

Nuestro ferviente deseo es que los levantinos, nuestros compatriotas de la eterrera, obtengan un triunfo en la ruda prueba del domingo próximo.

Y eso que sentimos viva simpatía por los deportistas andaluces, que generalmente se distinguen en el terreno de juego por su educación. Reconocemos además que entre los equipos de Andalucía los hay notabilísimos y que gozan en toda España de justificada popularidad.

No puede, pues, en este caso tomarse á hostilidad contra ellos nuestro manifestado anhelo de que venzan los levantinos en la próxima contienda deportiva.

El sentimiento afectivo del paisanaje, no puede desconocerse.

De los partidos de selección, pocas notas sobresalientes podemos exponer. Claro es que recordando como la única verdaderamente interesante, la que dió Estevan en el partido del domingo.

Este notable delantero centro ha relegado á segundo término aquellas impetuosidades y aquellas violencias que tanto agradaban á los que van al fútbol, con las mismas ideas que irían á presenciar una corrida de miuras.

Montes ha pulido su estilo de jugador, lo ha ido limpiando de la ruda brusquedad que casi era la base de sus actuaciones.

Ahora, atiendo perfectamente al conjunto, distribuye el juego á sus compañeros con una precisión matemática, ha mejorado el juego de cabeza; en fin, podemos decir que hoy es un verdadero delantero centro que sabe llevar la línea de ataque con todo el orden y la precisión que sean necesarios.

Así estuvo en el partido de anteayer. Sin embargo, ahora que Montes está hecho un equipier de depurado estilo; ahora que actúa mejor que nunca, hay algunos que desertan de las filas de sus admiradores.

No nos extraña. Ya hemos hablado antes de los futbolistas de camorra, hermanitos gemelos de los taurófilos «mitreñistas».

A nosotros, partidarios del deporte viril, recto, pero sin asomos de brutalidad, nos parece muchísimo mejor el Montes de ahora que el de antes.

El partido de ayer careció de emoción. Los jugadores, unos porque ya se reservaban para Sevilla, y otros, faltos de estímulo porque ya sabían que no habían de ser seleccionados, actuaron con desgracia. El público mostró su descontento en diversas ocasiones. Y el encuentro terminó ganando los «posibles» por dos á cero.

Como detalle, acaso significativo, diremos que en los partidos de entrenamiento al sido Alanga el único guardameta al que no han marcado ningún gol.

Y nada más. Esperemos al domingo para saber el resultado de la lucha deportiva entre Levante y Andalucía.

Que todos actúen con nobleza y corrección. Y que los levantinos sepan defender el pabellón de la región y colocarlo en las cimas de la victoria.

CAIRELES.

ECOS

Lo que dice el Alcalde

El Alcalde señor Avilés ha dicho al recibir á los periodistas en su despacho:

«He celebrado una entrevista con los comisionados del gremio de cerda.

No aceptan los precios marcados por la Junta de Abastos. Esta, pues, se encargará de resolver la cuestión, ya que están dispuestos á no sacrificar, según me han dicho.

Mañana (ó sea hoy) celebraré una conferencia de los detallistas de frutas y hortalizas.

Como hay alguien que al exigir el peso exacto del pan y no pesar la pieza lo que la tasa marca, el hombre lo completa con otro pedazo de pan, pedazo que luego desaparece, pues los compradores de mala fe presentan sólo la pieza del pan á las autoridades al denunciar al tahonero, se ha dispuesto que en los hornos, para completar la exactitud del peso, se entreguen tickets como en la venta del azúcar.

He celebrado la anunciada reunión con los representantes de las compañías de Electricidad.

Se han negado á la rebaja del fluido. Me designaré á los concejales para que intervengan en esta cuestión.

Después hablamos de la escasez del fluido, que tantos trastornos causa en Valencia.

No es posible mejorarlo por ahora, aunque yo he rogado á la Compañía de tranvías que limite parte del servicio.

El señor Maiques tiene convocados á los componentes de la Federación Patronal.

Les propondrá que se acuerde, en vez de trabajar sólo dos días á la semana, trabajar diariamente media jornada.

Invitado por los vecinos de la carrera de San Luis, visité aquel camino.

Verdaderamente es vergonzoso el abandono: ni luz, ni pavimentado... Pero ahora nada podemos hacer, lamentándolo mucho. Alá para Abril les podré atender, ahora no hay dinero.»

Acción Republicana

JUVENTUD REPUBLICANA

(Cerrajereros, 21)

Para esta noche, á las nueve y media, se convoca á los compañeros de la directiva entrante y saliente para dar posesión á la primera en nuestro domicilio social.

Esperando no faltéis nadie.—El presidente, V. Cuartero.

JUVENTUD FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZARA

A los presidentes de entidades republicanas

Para hacer un recuento total de las suscripciones hechas por las distintas sociedades que tienen talonario de suscripción á favor del libro-folleto anticuista de Segorbe, y para ultimar todo detalle, se convoca para mañana viernes, á las diez de la noche, á los presidentes ó delegados de Valencia y pueblos limítrofes. Se recomienda la asistencia de todos: si á alguno le es imposible personalmente, le agradeceremos tenga la bondad de escribirnos dos letras á nuestra común casa social, plaza Manuel Crú, 2.—El presidente, Bernardo Gil.

Para celebrar junta directiva extraordinaria se convoca para mañana, á las diez de la noche.

Orden del día: Ultimar las suscripciones del folleto anticuista para su pronta edición.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Vicente Pascual.

Concierto por la Banda Municipal

La Banda Municipal de música interpretará hoy jueves, de cinco y media á siete y media de la tarde, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte: «La Ina», pasodoble, Soler; «Etienne Marcel», vals, Saint-Saens; «La Geisha», selección, Jones; «Entrada de los dioses en el Walhalla: Oro del Rhin», Wagner.

Segunda parte: Marcha húngara de la «Condición de Fausto», Berlioz; «Maruxa», preludio del acto segundo, Vives; «1812», obertura solemne, Tschaiowsky; «La Czarina», pasodoble, Chapi.

GOBIERNO CIVIL

Ayer fué facilitada la siguiente nota oficial:

«El ex diputado don Félix Azzati ha interesado del secretario del Gobierno civil, coronel Rodríguez Carril, en una consulta tenida esta mañana, si los concejales suspenso podrían contestar en la Prensa á los cargos publicados contra el Ayuntamiento.»

Como se encuentra ya en Valencia el magistrado señor Carrasco, nombrado por la sala de Gobierno de la Audiencia territorial, el señor Carril, ha dicho que estando ya el asunto «sub judice», no procede la publicación de descargos, que tendrán su lugar en el proceso que se empieza desde este momento.»

En vista del número de obreros sin trabajo que se presentan en el Gobierno civil y delegación gubernativa para represión de la mendicidad, se hace público, para conocimiento de los alcaldes y obreros, que las limosnas que recibe dicha delegación, no son para pagar pasajes á puntos lejanos á individuos que no son de Valencia y su provincia, y tampoco á todos cuantos tengan antecedentes penales.

El coronel señor Rodríguez Carril, manifestó ayer á los periodistas que el Gobernador civil, dispuesto á combatir la pornografía, había prohibido las representaciones de la obra «La conquista de Paridillo», que venía verificándose en el teatro de Ruzafa.

ENSEÑANZA

En la Escuela Normal de Maestras se han recibido los títulos profesionales de las maestras siguientes:

Doña María de los Dolores Ferragud Mas, doña María de las Mercedes Raga Gimeno, doña María Brígida Gallur Primo, doña María de la Visitación Hernández Reinal, doña María de los Dolores Fandos Olalla, doña Concepción Gil Pérez, doña Julia Javaloy Iborra, doña María Dolores Gascó Poquet, doña Elena Talavera Seco.

Vida municipal

Visita á los hornos

Han sido visitados 51 hornos y denunciados tres, por elaborar el pan con exceso de agua.

Matadero clandestino

Por el teniente de alcalde del distrito de la Vega, ha sido descubierto un matadero clandestino de carne de cerda, que funcionaba en el vecino pueblo de Masarochos.

Fábricas de embutidos

Han sido decomisados en una casa de la calle del Hospital, 120 kilos de embutido; en la calle de Serranos, número 31, 136, y en el primer piso de la calle de Guillem de Castro, número 130, 50.

En este último sitio, que por cierto estaba montado con todos los adelantos modernos, era la encargada de la industria una señora.

Matuteras descubiertas

Los dependientes de la ronda han descubierto á dos mujeres que intentaban pasar por un boquete, sin pagar los derechos correspondientes, 20 kilos de carne de cerda.

Las matuteras han desaparecido, dejando abandonado en tierra el matute.

Recaudación

Recaudado en el día de ayer por diferentes arbitrios:

- Carnes: Matadero general, 4.117,89 pesetas. Idem Grao, 657,45. Idem Cabañal, 238,53. Estaciones sanitarias, 713,90. Análisis y examen de substancias, 419,41. Circulación rodada, 770. Pescado, 5,70. Extraordinarios, 1.931,80. Bebidas, 9.808,80. Total, 18.063,48.

LA CINEGÉTICA

Tiradas de Cullera

Habiendo sido facultada esta sociedad para nombrar dos vocales en la Junta de tiradas de Cullera, esta presidencia convoca á todos los señores de Valencia que hayan adquirido replazas en las partidas de Cullera, á una reunión que se celebrará en los locales de esta sociedad, hoy jueves, á las diez de la noche, para elegir entre los mismos los citados vocales que han de representar y defender los intereses de la afición valenciana.—El presidente, Clemente Cebrían.

Cierre de la Lonja

Día 7 de Noviembre de 1923

- Abonos. Materias puras: Sulfato de amoníaco, 24, 25 por 100, 49 pesetas, los 100 kilos. Nitrato de sosa 15,16 id. á 42 id. id. Nitrato de cal 13 id. á 37 id. id. Sulfato de potasa 90,93 id. á 32 id. Cloruro de potasa 80,83 id. á 27 id. id. Cloruro de potasa 47,48 á 20 id. id. Cloruro de potasa 19,20 id. á 12 id. id. Superfosfato de hueso 18,20 id. á 21 id. id. Superfosfato de cal 16,18, á 11,75 id. Superfosfato de cal 18,20 id. á 13 id. Superfosfato de cal 13,15 por 100 á 10 id. Sulfato de hierro, á 16 id. id. Azufre flor suflimado 98,99 por 100, á Sulfato de cobre 98,99 por 100 á 95 id. id.

NOTICIAS

En la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valencia, se verificará el próximo domingo, á las diez y media de la mañana, la solemne recepción pública del académico electo doctor don Francisco Reig Pastor, estando encargado de la contestación á su discurso el académico numerario doctor don Francisco Brugada.

A nuestro particular amigo don Nicolás Georgacópulos Manetas, intérprete jurado y secretario de la Estación Marítima de nuestro puerto, le ha sido concedida la gran cruz de Beneficencia, en recompensa á un salvamento que con riesgo de su vida efectuó en la playa denominada «El Fortín», en Vinaroz (Castellón), el día 23 de Agosto de 1913, salvando á un joven de una muerte segura.

Felicitemos á nuestro estimado amigo por la justa distinción de que ha sido objeto.

Por tener que realizar la Compañía de tranvías, obras en la calle de la Sangre, á partir de hoy y mientras duren dichos trabajos, no se prestará servicio nocturno en la línea de Ruzafa-Matadero.

Novedades en pelotería selecta á mitad de su precio en la LIQUIDACION, E. Ortells Gimeno, Paz, 3.

LIQUIDACION.—E. Ortells Gimeno, Paz, 3. Paraguas fabricados en esta casa. Precios más baratos que el coste.

Por traslado á Madrid, LIQUIDA E. Ortells Gimeno, Paz, 3, todas las existencias á mitad de su precio.

PARA COMER BIEN EN EL RESTAURANT «KOTEI» Pl y Margall, 15

PARA COMER BIEN EN EL RESTAURANT «KOTEI» Pl y Margall, 15

AUTOMOVILISTAS: Pedid las especiales para Ford. Bujía Maserati. Teléfono, 1.792.

A las 5,30 de la tarde falleció ayer, el conocido industrial don Facundo Pazos Sarasqueta.

Sus atribulados hijos doña Pilar y don Tomás, nietos y demás familia, al participar á sus amigos la dolorosa desgracia, les ruegan su asistencia al acto del entierro, que se verificará hoy á las tres de la tarde.

FUMADORES!

USAD MI PAPEL

DELICIOSO Y EXTRAFINO PAPEL DE FUMAR 100 HOJAS = ESTUCHE INGLÉS = 10 CENTIMOS

SOCIEDAD ANÓNIMA VOLTA Maquinaria eléctrica y de riegos PASCUAL Y GENIS, 26 VALENCIA

Clínica DENTAL Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey Don nuestro DESVITO INSENSIBIL ZADOR, aplicado á un diente ó muela, ha cesos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Cine MODERNO

SALÓN DE MODA

HOY MONUMENTAL PROGRAMA, HOY Ultimo día de la preciosa comedia en cuatro partes, de gran interés

VIAJE AL PARAISO

Gran creación del gran actor BERT LYTELL Estreno de los quinto y sexto episodios de

LA HIJA INDÓMITA

titulados UN GRITO EN LAS TINIEBLAS Y EL ENGRANAJE Novela francesa de gran presentación.—El colmo de la emoción é interés.

NO HAY QUE HACERSE DE MIELES

Precios los de costumbre. Mañana, EL ETERNO FEMENINO, película de Arte Francesa, por la gran artista GINA PALERME

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 tarde: Actualidades Gaumont Crónica gráfica

Las víctimas del que fué

Emocionante drama en dos partes

LA ESPOSA DEL MUERTO

Interesante drama, en cinco partes, interpretado por ALICE JOYCE.

LOS MISTERIOS DE PARIS

de la cuarta jornada de la grandiosa serie titulada

La marquesa de Harville

La más interesante de las series. Admirable adaptación de la famosa novela del mismo título.

Interpretada irreprochablemente por 27 primeras figuras.

El más resonante triunfo de la hermosa artista HUGUET DUFFLOS. Monumental exclusiva del PROGRAMA VERDAGUER.

El rápido de las 4'35

Película cómica.

VALLE HERMOSO

Vino fino de mesa á 4 ptas. docena botellas; JEREZ, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas á precios reducidos

13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio á domicilio - CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA -

Teatro Apolo

Compañía Rafael Ramírez

Hoy jueves, á las 6 tarde, MATINE MODA: MI COMPAÑERO EL LADRON

Tres actos A LAS 10 NOCHE. Tres actos

Agapito, se divierte

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141 Libros rayados para contabilidad. Copiadores de cartas, impermeables, secantes, brochas, colecciones, etc.

Dr. Bellver García

QUIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS ELECTRICIDAD MEDICA. — DIATERMIA — APLICACION DEL 600

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 6 A 8 Carniceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DE SANTA TERESA)

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota militar, cistitis, es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de variedades.—A las 6:30 y á las 10: Pousinet.

TEATRO APOLLO. Compañía de comedia.—A las 6 tarde: MI COMPAÑERO EL LADRON.—A las 10 noche: Agapito, se divierte.

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela.—A las 9:45 noche: Ave, César.

TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6 tarde y á las 9:45: La mala ley.

OLYMPIA. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche.

TEATRO MARTI (Sólo-Ts-Cas). A las 4:30 y 9:30 noche: Notable elenco artístico.

EDEN (Barcas, 7). A las 4:30 y 9:30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.

CINE ROMEA. Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de cine.

CINE ONEK (Calle del Pilar). Sesión continua de 3:30 tarde á 12:30 noche: Películas de las mejores marcas.

CINE IDEAL (Ruzafa). Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

OLYMPIA Programa para hoy jueves

Sesiones á las 4:30 y 9 noche

BAJO EL DISFRAZ DEL AMOR

Cuatro partes, por GERALDINA FARRAR

Margot, en el Canadá

Cuatro partes

ESTRENO de la finisima comedia por la bellisima estrella RITA JOLIVET (la intérprete de Teodora)

LA BODA DE MEDIA NOCHE

Cinco partes

¿Cómo puede ser que un marido se case sin conocer bien á su esposa y que luego se sienta perdidamente enamorado de ella ignorando quién es? Pues sencillamente: haciendo las cosas atolondradamente como acostumbra á hacerlas mucha gente joven. Un peinado sencillo y humilde de campesina y unas gafas de anciana pueden desfigurar el rostro más bello de una linda joven y un muchacho rico y despreocupado puede muy bien creer que no hay más belleza que la que está á primera vista. Esta es la película en que RITA JOLIVET luce con todo esplendor su radiante belleza y las más elegantes toiles.

Terminará la sesión con la comica

Melusina y Bigudi

BA-TA-CLAN : Empresa RIPOLL

A LAS 3:30 TARDE Y 9:30 NOCHE:

EL PROGRAMA MAS GRANDE DE VARIETES DE TODA LA TEMPORADA

GRAN EXITO DE LAS ARTISTAS

Nirma : Florita Apellanes : Paquita Arras : Lolita Reyes : Elsa Ortega : Nilka : Marta Jerez : Carmen Montaña : Milagritos Amat

Exito creciente de las artistas SATANELA, MARIBEL y PILAR VERTI

Exito de las artistas Aurora Cobos y Lucinda :: La atracción mundial :: Jack Hana And His Jazz Girls

Cuatro hermosas señoritas : Bailes anglo-americanos. == Hoy, debut de la pareja Ballet, Paula y Marianne

EDEN BARCAS, 7

Hoy colosal programa de variedades.—Grandiosas y sorprendentes reformas en el local.—Sesiones á las 3:45 tarde y 9:45 noche.—Hoy éxito de 35 BELLISIMAS ARTISTAS

Hoy éxito de la eminente maquieta de fama mundial

TERESITA PONS

Lujosa presentación Hoy éxito de LILIANA GARDEN, bella estrella coreográfica.—Hoy éxito de ZORAYDA, bella y notable danzarina.—Hoy éxito de ISABEL ARAGON, notable canzonetista á gran voz.—Hoy éxito de ESTRELLA MEXICANA, bella canzonetista de lujosa presentación.—A la terminación del espectáculo gran aperitif y super-tango.

Madrid-Concert Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)

Todos los días dos grandes funciones á las 3:30 tarde y 9:30 noche

Exito de las 40 artistas y 15 tanguistas que actúan en este Music-Hall

GRAN EXITO DE LA MONISIMA ESTRELLA

EVA SEGURA

Hoy, cinco grandes éxitos, cinco, entre ellos la eminente estrella de variedades SOLITA SANAHUJA

Para hoy, tarde y noche, se pondrá en escena el entremés titulado EL PRINCIPE FOXTERRIER

De siete á 8:30 tarde, gran vermouth en el Cabaret.—De una á tres de la madrugada bailes en la platea del teatro.—Entrada por consumación.—Orquesta Zarzoso

Teatro Ruzafa

HOY JUEVES 8 NOVIEMBRE == A LAS 9:45 DE LA NOCHE: AVE, CESAR! El sábado, estreno de la zarzuela, en un acto LOS GREÑUOS

4 POR TELEGRAFO Y TELEFONO

EL CONTRALMIRANTE MAGAZ, PRESIDENTE

interino--Ha regresado el marqués de Viana.--La subasta del monopolio para la reventa de billetes.--Fallecimiento de don José Millán Astray.--Don Alfonso á Cartagena

BARCELONA

Llegada del jefe de policia

En el expreso llegó esta mañana, procedente de Madrid, el jefe superior de la policia, señor Hernández Malillo.

En la estación ha sido recibido por el alto personal de la policia.

A la una y media recibió á los periodistas, diciéndoles que regresaba satisfecho del viaje.

En las entrevistas celebradas en Madrid con los generales Primo de Rivera y Arlegui, se habló de la reorganización de la policia en general y en especial de la de Barcelona.

El general Arlegui expuso su propósito de venir á Barcelona, en visita de inspección, á fines de mes, y muy bien pudiera coincidir esta visita con la estancia de don Alfonso á su regreso de su viaje á Italia.

Robo atrevido

Esta tarde, á las dos, se ha efectuado en plena calle de Pelayo, un robo muy audaz.

A dicha hora se han presentado en la escalera de una joyería establecida en la casa número 56 de dicha calle, tres individuos vestidos de albañil, llevando los útiles de trabajo, un carrito de mano, una escalera, un saco de cemento y varios ladrillos.

Han avisado á la portera diciéndole que venían á componer el balón, que se estaba cayendo.

Acto seguido han escalado el balón por la fachada, y mientras dos individuos hacían como que trabajaban, otro ha penetrado en el local de la joyería, rompiendo para ello un cristal y se ha llevado cuantas joyas ha podido.

Después han ido desapareciendo á intervalos los supuestos albañiles, dejando abandonados la escalera, el carrito y los útiles.

Como dato curioso se cita el que mientras los supuestos albañiles aparentaban trabajar, un turroneo establecido en el patio de dicha casa conversaba con ellos, comentando los asuntos de actualidad.

Atraco

Al pasar por frente al Parque de la Ciudadela, Jaime Ribas, que acababa de llegar á Barcelona procedente de Manresa, se le acercaron dos individuos, y con engaños le robaron 500 francos, huyendo después.

El atraco denunció el hecho al juzgado.

La "Gaceta"

Además de los decretos conocidos inserta el diario oficial, los siguientes:

Nombrando al marqués de Villaurrutia representante de España en el Comité Internacional de Jurisprudencia, que se reunirá á primeros del próximo mes en Ginebra.

Designando al cónsul don Rafael Orea para que le auxilie en estos trabajos.

Disponiendo que no es aplicable al personal de carreteras y peatonales el real orden de Septiembre último sobre nuevos nombramientos.

Ordenando que las compañías comerciales con capitales mayores de 500.000 pesetas, que utilicen vehículos propios para el traslado de sus mercancías, queden exentas del pago del arbitrio sobre transportes.

Suprimiendo el cargo de director técnico del servicio de Catálogo de los monumentos artísticos.

La firma

Ordenando que las peticiones entabladas por extractados, pendientes de la obtención de otra cédula, queden sin efecto.

Amortizando numerosas plazas en distintos ramos de la Administración pública.

Disponiendo que en el plazo de quince días, los jefes de las divisiones de Ferrocarriles, envíen relación del material que necesite reparación para remediar la falta de vagones de transporte.

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia:

Plan general de obras públicas en nuestra zona del protectorado de Marruecos.

Disponiendo quién ha de sustituir al presidente del Directorio en caso de ausencia á obligada suspensión de las funciones en el cargo.

Hacienda:

Concediendo un crédito de 300.000 pesetas, con cargo al presupuesto de Estado, para los gastos del viaje de don Alfonso á Roma.

Item suplemento de crédito de 1.500.000 pesetas con destino á la sección 13 del ministerio de la Guerra para el servicio de artillería.

Reduciendo la exportación del maíz.

De Guerra:

Disponiendo el pase á la segunda reserva del teniente general don Ricardo Contreras, y del de división don Ataulfo de Ayala, que continuará desempeñando el cargo de consejero del Supremo.

Item al general de brigada don Luis Ariño.

Admitiendo la dimisión del general de brigada don Augusto Príncipe.

Nombrando jefe de la 13 división al general don Enrique García Hacha.

De Gobernación:

Restableciendo la sección de Seguridad.

Amortizando una plaza de comisario de primera clase.

De Estado:

Concediendo la banda de María Luisa á doña Beatriz Seoane y á la marquesa de Alhauray.

Nombrando condeador de Carlos III á don Gerardo García Álvarez y Emir Ghaz-Nah-Alle.

Item caballero á don Luis Landen.

Concediendo la cruz de Isabel la Católica al príncipe Sarda.

Nombrando caballero de la misma á don Luis Valencia.

De Marina:

Declarando vigente el decreto de ley Penal para la marina mercante.

Concediendo un crédito de 1.600.000 pesetas á la Compañía del ferrocarril de Sajamanca á la frontera, para la adquisición de seis locomotoras.

Los espontáneos en el Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento hablaron hoy tres espontáneos, incluso el señor Campón, que se limitó á decir que había observado deficiencias en las escuelas de niños y niñas.

Otro de los que hablaron fué el industrial don Nilo Toledo, que no está conforme con el arbitrio sobre escarpas.

También habló un joven obrero del ramo de la limpieza del propio Ayuntamiento, que se queja de haber sido despedido por intrigas de sus compañeros.

Auxilios para los damnificados de Zaragoza

Un representante de los labradores prácticos de la vega de Zaragoza, ha entregado esta mañana al general Ruiz del Portal un documento que eleva solicitando auxilios para cinco ó seis mil, que resultaron perjudicados por los temporales del último verano.

Piden también que se suspendan los desahucios incoados por falta de pago en los contratos que vencen en el presente mes.

El general señor Ruiz del Portal ofreció estudiar el asunto con todo interés.

Comunistas condenados

Se ha reunido un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el Comité Comunista, por la publicación de un Manifiesto en 1922.

Además de los cinco individuos del Comité, está procesado el director de «Vida Nueva», por aquel entonces don Juan Guiberto Lausín.

El fiscal pedía la pena de cuatro años de prisión correccional para cada uno por injurias y sedición.

El Consejo no ha apreciado la sedición, condenando á los procesados á un año de presidio correccional y á seis meses al señor Lausín.

El plan de obras públicas

El delegado de Fomento de la alta comarica, el señor Pérez Peñinto, conferencia ayer extensamente con el presidente.

Nos consta que trataron sobre la ejecución del plan de obras públicas á que se refiere la última nota del Directorio y sobre la ampliación de proyectos análogos que constituirán los más poderosos factores para la penetración pacífica en Marruecos.

El ex concejal García Revenga comunicado

El ex concejal señor García Revenga se ha presentado al gobernador civil.

Ha ingresado en la cárcel, quedando rigurosamente incomunicado.

Los abusos en abastos

Para entender en los abusos sobre abastos ha sido designado el magistrado señor Díaz Sala.

El reglamento del Somatén

Se ha publicado el reglamento de somatenes que responde á todo lo necesario para la organización de aquéllos.

El reglamento se entregará á todos los que lo soliciten en la comandancia general del somatén en la primera región.

Las cotizaciones

La Bolsa acusa hoy aspecto desfavorable, habiendo bastante papel de los departamentos de fondos públicos y bajando la paridad de exterior 70 céntimos al cerrar á 70,15.

De las acciones bancarias, las del Español y Crédito y Río de la Plata suben dos y cinco y medio.

Los Explosivos y Azucareros están flojos. Los francos suben cinco céntimos y quedan á 43,50.

Las libras bajan uno, á 33,50.

La reorganización del ejército.

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Entre los anhelos de regeneración y sacrificio que guían los pasos del nuevo régimen hacia todos los sectores de la vida nacional, figura como el más preferente el de dotar á España de un ejército que, proporcionado á las disponibilidades del país, sea instrumento eficiente para la defensa de los altos intereses que le incumben; pero para alcanzar esta finalidad, aspira el Directorio á que sus ideas, antes de convertirse en proyectos, sean controladas por quienes, por sus cargos y jerarquías, representan la opinión militar y la de los centros superiores consultivos; pues sólo así podría descontarse los peligros de la improvisación, asignando á la reorganización que se implanta, toda la virtualidad de una obra realizada con los más preciosos asoramientos.»

A tal propósito responde la reunión celebrada ayer en el ministerio de la Guerra, en la que el presidente, asistido por los generales que componen el Directorio, expuso, en grandes síntesis, á los jefes del Estado Mayor Central, al general subsecretario, jefes de sección y autoridades militares de la primera región, las bases fundamentales de su pensamiento sobre la organización de efectivos, dotación y servicios del ejército, así como su personal criterio acerca de otros problemas

del mismo, que para realizarse en forma acabadada y armoniosa, necesitan de la asistencia incondicional de todos.»

En palacio

El marqués de Estella estuvo esta mañana despauchando con don Alfonso á la hora de costumbre.

Después concedió don Alfonso varias audiencias, entre ellas, al capitán general de Madrid, y el general Sr. Gómez Núñez, quien acompañaba al general italiano Garibaldi.

«El Sol» aplaude al Directorio

El periódico «El Sol» afirma que la última nota oficiosa significa que se emprende en Marruecos verdadera obra de penetración pacífica, invirtiendo totalmente, en obras públicas, las consignaciones señaladas en el presupuesto de la zona del protectorado, iniciando simultáneamente la compensación de intereses españoles é indígenas.

Si el Directorio persiste en esta política en Marruecos y labor de moralidad y severidad administrativas, se alejará la bancarrota donde el Estado se precipitaba con sugestivos empréstitos.

También elogia el abaratamiento de pan en Madrid.

Fallecimiento de D. José Millán Astray

Esta mañana ha fallecido en su domicilio de la calle de Justiniano, don José Millán Astray, conocido funcionario de Penales y padre del teniente coronel, ex jefe del Tercio Extranjero.

Contra las publicaciones pornográficas.

Pronto entrará en vigor el convenio internacional contra las publicaciones pornográficas, acordado en la Conferencia celebrada hace poco en Ginebra por los auspicios de la Sociedad de las Naciones.

Firmaron el convenio los representantes de treinta Estados, entre ellos, Austria, Bélgica, China, Dinamarca, Imperio británico, España, Checoslovaquia, Francia, Grecia, Hungría, Italia, Holanda, Persia, Polonia, Suecia, Bulgaria, Servia y varios países americanos.

Las partes contratantes se comprometen por el artículo primero á perseguir y castigar á todo individuo que fabrique ó detenga escritas, dibujos, grabados, pinturas, impresos, figuras, emblemas, fotografías, cintas cinematográficas ó otros objetos obscenos que se transporten ó se exporten.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones estudiará la conveniencia de convocar á una conferencia cada cinco años, ya por su propia iniciativa, ya á petición de cinco de las partes contratantes, deseadas de introducir alguna modificación en el convenio.

Ossorio y Gallardo restablecidos.

Casi restablecido de la dolencia que aquejó estos días al señor Ossorio y Gallardo y que le obligó á aplazar la conferencia que debió dar el pasado sábado en Guadalajara, se señalará la fecha de la misma para uno de los últimos días de la presente semana con lo que se viene á rectificar el rumor circulado de que dicha conferencia había sido suprimida por el Directorio.

El aceite de oliva

El director de la Casa de América de Barcelona acaba de elevar al presidente del Directorio, cumplimentando la nota que hace algunos días le remitió requiriendo su atención sobre la inminente elevación de derechos arancelarios al aceite de oliva en la República Argentina, copia del acuerdo tomado en Ginebra en 7 de Agosto último, y que dice así:

«Los productores y exportadores de aceite italianos, reunidos en la Cámara de Comercio italo-argentina con sede en la ciudad de Génova, teniendo conocimiento de los proyectos manifestados por el Gobierno argentino de aumentar en una gran proporción los derechos de importación de aceite, declaran que respetan los derechos indiscutibles del Gobierno amigo en materia política y comercial y al mismo tiempo que expresan su simpatía inalterable al mismo, se permiten observar que la resolución por la cual se gravaría uno de los productos italianos de mayor importación en la Argentina, se discute en ese país en el preciso momento en que el Gobierno italiano suprime por completo las tarifas aduaneras á las carnes, en provecho de los productores argentinos, para beneficiar á los cuales se trata de aumentar el derecho de importación al aceite.»

El consumo del aceite en la Argentina es favorecido casi exclusivamente por la colectividad extranjera.

De este modo el perjuicio del impuesto gravitativo en proporción mayor sobre los italianos que residen en aquel país y sobre los productores y exportadores de la Península.

Después de haber sentado esta premisa, los productores y exportadores de aceite formulan votos para que el Gobierno argentino, inspirándose en un sentimiento de oportunidad y justicia, desista de su propósito, invitando al ministro plenipotenciario de Italia en la Argentina á realizar gestiones amistosas en tal sentido.»

El general Metaxas desembarcará en Valencia

Dicen de Londres que el periódico «The Star» anuncia que el jefe de los revoltosos griegos, general Metaxas, ha logrado burlar la vigilancia de la policia que le perseguía, llegando á Messina á bordo de un vapor noruego. De allí se ha reembarcado con destino á Valencia, donde tiene la intención de desembarcar.

Un caso de desahucio

Estuvo en la Presidencia un industrial establecido en la calle del Carmen para informar al general Vallespinosa de un curioso caso de desahucio.

Dicho industrial fué objeto de acción de desahucio por el propietario de la casa que habita con motivo de realizar obras y posteriormente fundándose en que necesitaba la habitación para vivir.

Las dos veces el juzgado municipal sentenció que no había lugar á ello, sentencia que fué confirmada por el de instrucción.

Insistió el propietario nuevamente en la acción, logrando en esta tercera, del mismo juzgado, una sentencia condenatoria para el inquilino, ratificada por el de instrucción.

El industrial ha pedido al Directorio que estudie el caso en unión de otros análogos y se dicte una disposición dejando en suspenso la sentencia recaída hasta que se dicten nuevas leyes.

El Directorio se reúne

Esta tarde se reunió el Directorio, no facilitándose nota oficiosa de la reunión.

Se acordó que el contralmirante Magaz fuese á la estación á despedir á don Alfonso y esposa.

El general Millán del Bosch estuvo en la Presidencia visitando al coronel Nouvilas.

El general Sanjurjo estuvo conferenciando con el presidente del Directorio.

También visitaron á éste el señor Anido y conde de Buenaventura, acompañando al general italiano Garibaldi.

D. Alfonso sale para Cartagena

A las 8,45 de la noche marcharon en tren especial don Alfonso, doña Victoria y Primo de Rivera con dirección á Cartagena para asistir á la inauguración del monumento á los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

Les despidieron doña Cristina y los infantes, el general Magaz y los generales Weyler, Arlegui y el subsecretario de Guerra, alcalde, presidente de la Diputación y varias personalidades civiles.

Rindió honores una compañía del regimiento del Rey con bandera y música. Primo de Rivera va acompañado del ayudante señor Ibáñez.

Inspección en los libros comerciales

Parece que la inspección que están efectuando los delegados en los libros de comercio de varias casas, se derivan cargos contra determinadas personas.

No es aventurado anunciar nuevas detenciones y encarcelamientos.

El ex alcalde Nicoli, enfermo.

El ex alcalde Nicoli se encuentra en la enfermería de la cárcel enfermo de algún cuidado.

Inspección en el mercado de los Mostenses

El duque de Tetuán, acompañado de un ayudante, giró hoy una visita de inspección al mercado de los Mostenses.

El alcalde se excusó de acompañarle por tener que presidir la sesión del Ayuntamiento.

La presencia del gobernador fué acogida con regocijo, haciéndole objeto las vendedoras de agasajos. Las mujeres le felicitaron por la rebaja del precio del pan. Pedían á gritos que se obligue á los caseros á bajar los alquileres.

El gobernador recorrió todas las dependencias del mercado é inspeccionó los servicios detenidamente, sacando buena impresión.

También visitó los cajones situados en las inmediaciones del mercado. Como algunos tuviesen doble balanza, ordenó retirarlas.

Farmacéuticos de Sanidad militar

El «Diario Oficial de la Guerra» publica una circular disponiendo que se verifiquen las oposiciones convocadas por el real orden de 7 de Agosto último para proveer nueve plazas de farmacéuticos segundos de sanidad militar por ser de imprescindible necesidad.

Subasta de la reventa de billetes

Se ha celebrado en la dirección de Seguridad la anunciada subasta para el arriendo de los servicios de reventa de billetes de espectáculos públicos con un recargo del 20 por 10.

Presidió el subdirector de Seguridad con un notario.

Se presentaron tres postores: Francisco García, Luis Matutano y Alejandro Artíz, los dos primeros ofrecieron un millón de pesetas, igual á la cantidad señalada en la subasta.

El tercero ofreció hasta un millón quinientas mil pesetas.

Se le adjudicó provisionalmente por tener Francisco García, el derecho que le concede el real orden para efectuar el tanto dentro del plazo de ocho días.

La comunidades religiosas en España

En el ministerio del Trabajo se ha publicado una interesante obra titulada Estadística de las comunidades religiosas existentes en España en primero de Abril 1923.

El número de órdenes y congregaciones é institutos existentes son 213, con 896 comunidades de varones y 3.594 de hembras. La principal es la compañía de Jesús.

A la misión educadora se dedican especialmente las comunidades de religiosos, mientras que las de religiosas alternan la vida contemplativa con los fines benéficos.

El aumento de las tarifas ferroviarias

Dice el periódico «Informaciones» que ha producido mal efecto en el público la parte del mensaje presentado por los banqueros al Directorio donde abogan por el aumento de las tarifas ferroviarias.

El país sabe que las compañías de ferrocarriles españoles ganan sobradamente y aún pueden rebajar las tarifas actuales que son enormes.

Crimen

En la barriada de los Cuatro Caminos se ha registrado un crimen que impresionó al vecindario.

Baldomero Ferrer Matias, que fué arrendatario de las contribuciones de la provincia de Cáceres, logró una fortuna considerable.

Fra casado. Hace seis años colozó a una preciosa muchacha llamada Dolores Anca.

Intimaron y tuvieron un hijo hace cuatro años.

Ferrer atañía á todos los gastos de la muchacha y del hijo.

Reveses de fortuna le obligaron á amonestar dichos gastos, y surgieron disgustos entre los amantes y la familia de la muchacha, hasta que lograron que ésta rompiera las relaciones y marchara á Barcelona con su hijo.

Disgustadísimo Ferrer, acudió esta mañana al domicilio de su amante y disputó con el padre de ésta, llamado Juan García González, y con el hermano, Manuel.

Le agredieron; asediándole el padre un palo en la cabeza, mientras que el hijo le disparó varios tiros de revólver, hiriendo de gravedad en el costado y atravesándole también un brazo.

A pesar de la intensa hemorragia interior, el herido, que tiene una naturaleza robusta, logró llegar hasta cerca de la Casa de Socorro, andando hasta cuatrocientos metros, hasta que cayó desahucado.

Los agresores fueron detenidos inmediatamente.

En la Presidencia

A las seis de la tarde llegó á la Presidencia Primo de Rivera.

Acudieron allí varios encargados del despacho de los diferentes ministerios que se retiraron al enterarse que Primo de Rivera iría al despacho oficial algo tarde.

La causa del encarcelamiento de Nicoli y García Revenga

Según ha manifestado el comandante Bahamonde que en nombre del gobernador contestó á las preguntas de los periodistas sobre los motivos de la detención del ex alcalde señor Nicoli y del ex teniente alcalde García Revenga, estas detenciones no han obedecido al expediente que se instruye con motivo de la cesantía de los inspectores de policia urbana que sirvieron en la tenencia del distrito de Chamberí, sino que ha obedecido á una denuncia concreta relativa al aumento de las tarifas de los coches de alquiler.

Resultado de la inspección en los municipios

En el Gobierno civil ha empezado á hacerse el nombramiento de jueces especiales para la incoación de las causas derivadas de las inspecciones realizadas en los pueblos de la provincia de Madrid por los delegados gubernativos.

Uno de los jueces es el capitán Joaquín Martínez Prieira para conocer las sumarias abiertas con motivo de las irregularidades descubiertas en la administración de los ayuntamientos de Hoyo de Manzanares, Brunete, Fuencarral, Guadarrama y Tetuán.

Con este motivo han ingresado en la cárcel más de veinte ex alcaldes, secretarios, concejales y depositarios.

Se han dictado numerosos autos de procesamiento contra algunos por diversos delitos, incluso malversación de caudales públicos, infidelidad en la custodia de documentos, estafas, cohechos, hurtos y falsedades.

Las comunicaciones telegráficas oficiales

El Directorio ha publicado una circular referente á las comunicaciones telegráficas.

Dispone que las autoridades militares no utilicen el telégrafo nada más que en casos de reconocida urgencia para el servicio.

En la redacción de telegramas se atenderá á la mayor concisión, suprimiendo los tratamientos, usando el verbo impersonal, excepto cuando se refiera á la real familia; omitiendo cuantas palabras no sean absolutamente indispensables para la claridad del concepto.

También se ordena á las autoridades dejen de dar el parte diario de las novedades á los ministerios cuando no las hubiere dignas de mención, exceptuándose de estas reglas al general en jefe del ejército de Marruecos por las circunstancias territoriales que continuará dándole como hasta ahora.

vedades á los ministerios cuando no las hubiere dignas de mención, exceptuándose de estas reglas al general en jefe del ejército de Marruecos por las circunstancias territoriales que continuará dándole como hasta ahora.

El regreso del marqués de Viana

Regresó de Londres, donde ha permanecido una temporada y se encuentra en Madrid el caballero mayor de palacio marqués de Viana, el cual se dispone marchar mañana al campo, donde permanecerá algunos días.

El contralmirante Magaz, presidente interino del Directorio

Entre los decretos firmados hoy figura uno designando al contralmirante Magaz para sustituir al jefe del Gobierno en la presidencia del Directorio durante la ausencia de éste.

Llegada de unos naufragos

Vigo.—Ha entrado el remolcador alemán «Wolf», que conduce once naufragos de un buque austriaco titulado «Taller», al que tuvieron que abandonar frente á las costas portuguesas por haberse abierto una importante vía de agua.

Se dirigió á Alemania y se hundió rápidamente.

Incendio

Vigo.—El formidable incendio declarado en Jalán ha quemado cerca de dos kilómetros de pinares y algunas viviendas.

Denuncia contra la Tabacalera

Vigo.—Varios fumadores han presentado denuncias contra la Tabacalera por vender tabaco en malas condiciones y falta de peso.

Todas estas denuncias han sido comprobadas y admitidas.

Nieva en León

León.—Hoy amaneció nevando en esta capital.

Hace un frío intensísimo.

Conferencia de Pradera

San Sebastián.—Ante público numeroso dió la primera conferencia acerca de la constitución de España, el ex diputado Víctor Pradera.

Se ocupó del régimen municipal, defendiendo su autonomía.

Fue aplaudido.

MARRUECOS

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Ha marchado a Madrid el coronel jefe de la mehallá jafiana, don Alfredo Coronel.

Mañana serán trasladados a la Península para dar sepultura en Logroño a los restos del capitán de artillería Joaquín Herrero, muerto en 1918.

Traslado

Tetuán.—Se ha destinado a la mehallá jafiana, al comandante del Tercio señor Lucas.

Parte oficial

Zona oriental. En el sector de Quedani se ha practicado un convoy a la posición de Fara protegido por una columna mixta que ha regresado al campamento sin novedad.

En los peñones de Vélez y Alhucemas tampoco hay nada importante que señalar más que la presencia frente al último de algunos grupos de moros en las cercanías del castillo.

Los indígenas se dedican a las faenas agrícolas.

La escuadrilla de aviación de servicio ha practicado un reconocimiento sin observar nada anormal, viéndose muy concurrido el zoco de Beni Bullage.

En la zona occidental sin novedad.

Pascua sangrienta

Tánger.—Comunican de Mequínez que se ha celebrado, como siempre, trágicamente, la Pascua del mulón, acudiendo al santuario donde reposan los restos del santón Ben-Aisa, más de cincuenta mil moros pertenecientes a la cofradía de los Aixaus.

Las calles de Mequínez estuvieron invadidas por hombres y muchachos ensangrentados, mientras que bailaban choreando la sangre y acompañándose con cantos y gritos frenéticos de delirio de barbarie y fanatismo.

Muchos perecieron a consecuencia de las heridas que se hicieron ellos mismos.

EXTRANJERO

Los fascistas asaltan la Casa del Pueblo.

Varsovia.—Ha cesado la huelga general. Grupos de fascistas polacos, en represalias contra los huelguistas, han lanzado varias bombas contra la Casa del Pueblo.

Vista de una causa interesante

Lausana.—En la sesión de hoy de la vista causa del proceso Conradi, declaró la prima del acusado.

Dijo que son inexactas cuantas fantasías se han dicho alrededor de la familia Conradi, la cual jamás vivió en la opulencia.

Tuvieron que huir de Rusia perseguidos por los guardias rojos, después de perder a su madre, que tenía una fábrica de chocolate en Rusia y a la que fusilaron los guardias rojos.

Una nota al Gobierno

París.—La conferencia de embajadores ha redactado una nota conminando al Gobierno alemán a tomar las medidas necesarias para reanudar el control militar interaliado.

Efectos de un temporal

Lisboa.—Se han hundido varias embarcaciones pesqueras a consecuencia del temporal, sin poder salvarse las tripulaciones.

Sólo algunos marineros lograron salvarse a nado después de desesperada lucha con las olas.

Han perecido 15 pescadores. Reina gran sentimiento en la población.

Enfermo ilustre

Lisboa.—El ex presidente de la República Antonio José Almeida ha empeorado en la enfermedad que venía sufriendo, viéndose obligado a permanecer en cama.

Automóvil que choca

Lisboa.—Un automóvil que descendía a gran velocidad por la avenida de Antonio Augusto chocó contra un aparato situado en una esquina, volando desde una altura de cinco metros.

Dos amigos del chófer y tres mujeres resultaron heridos graves.

Lady Curzon

Lisboa.—Lady Curzon está siendo muy visitada por las personalidades inglesas y algunos elementos oficiales portugueses.

Se hospeda en la embajada inglesa. Marchará a la isla de Madera, donde hará una cura de reposo.

Policías procesados

Lisboa.—Se ha formado expediente a la policía de emigración a consecuencia de ciertas acusaciones que han sido demostradas y también por negligencia en sus funciones, pues permitían que diariamente marcharan a Francia muchos emigrantes.

El movimiento republicano en Grecia

Atenas.—El movimiento republicano que parecía circunscrito a la capital, va extendiéndose a muchas ciudades donde gran número de amigos de Venizelos se han adherido al movimiento.

Se asegura que 1,700 oficiales de la guarnición de Atenas, han firmado un manifiesto pidiendo se haga un plebiscito o elección.

El Gobierno prefiere que sea la Asamblea nacional quien regule el régimen que deberá regir en la nación.

Condiciones aceptadas

Sofía.—El Gobierno búlgaro ha aceptado todas las condiciones del ultimátum de Yugoslavia con motivo de la agresión que ha sido víctima el ejército militar de Yugoslavia en Sofía.

Los emigrantes españoles

Buenos Aires.—El poder ejecutivo ha aceptado la carta que proveyó a la bolsa de trabajo internacional existente en Madrid para admitir el embarque de los emigrantes que embarquen en España, siempre que se haga visar por el consul americano.

Explosión en una mina

Nueva York.—A consecuencia de haberse producido una tremenda explosión en una mina de hulla de las cercanías de Charleston, han resultado 23 obreros muertos y 19 desaparecidos.

Confianza otorgada

Berlín.—El partido populista bávaro ha ordenado conceder su confianza al Gabinete Stresemann.

Siguen los asaltos, a pesar de las precauciones del Gobierno alemán

Berlín.—A pesar de las precauciones de la policía, continuaron hoy los saqueos de las tiendas, almacenes y bastantes casas particulares.

Las bandas de los saqueadores las manejan los elementos antisemitas, quienes aconsejan asaltar las casas de los barrios donde viven los israelitas ricos.

Se han registrado muchos atentados contra la propiedad particular.

Las tiendas que tienen letreros con nombres de conocidos israelitas, están guardadas por la policía, especialmente las joyerías y tiendas de lujo, pero no se ha podido evitar que algunas fuesen sorprendidas.

El Gobierno prusiano amenaza con declarar el estado de guerra en la ciudad.

El gobernador militar de Berlín ha ordenado a las tropas estén preparadas para salir al primer aviso.

Varios periódicos están amenazados, por protestar contra la agitación antisemita, promovida para desviar a la opinión acerca de aquellos que son los verdaderos culpables del desastre.

Movimiento revolucionario

Craovia.—Ha estallado un movimiento de rebelión, ignorándose hasta ahora, el carácter que tiene, aunque parece tener influencia comunista.

Grandes grupos de paisanos armados han atacado los puestos de policía, con intención de desarmar a los agentes, teniendo que salir las tropas.

Hubo encuentros serios, resultando numerosos muertos y heridos.

En varios puntos de la ciudad han estallado bombas, que se atribuyen a los comunistas.

Se ha prohibido la circulación de las calles, desde la puesta del sol.

Por temor a los saqueos, todos los comercios se hallan cerrados.

En Dinsburgo ayer, hubieron serios encuentros entre los obreros de las fábricas de Krupp y los separatistas, registrándose víctimas por ambas partes.

A. SERRANÓ

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, Liras, and Marcos.

VALORES

Table with bond values for Fondos Públicos, Serie F, E, D, C, B, A, and G y H.

Deuda perpetua, 4 por 100 exterior estampillado

Table with bond values for Serie F, E, D, C, B, A, and G y H.

4 por 100 amortizable

Table with bond values for Serie E, D, C, B, A, and G y H.

5 por 100 amortizable

Table with bond values for Serie F, E, D, C, B, A, and G y H.

5 por 100 amortizable, emisión de 1917

Table with bond values for Serie F, E, D, C, B, A, and G y H.

Obligaciones del Tesoro at 5 por 100

Table with bond values for Serie A, Banco de España, Idem Hipotecario, Idem Castilla, Idem Hispano-Americano, Idem Español de Crédito, Idem fin corriente, Idem fin próximo, Idem Cartagena, Idem Central, Idem fin corriente, Idem López Quesada, Idem Español Rto de la Plata, Idem fin corriente, Idem fin próximo, Idem Central Mexicano, Idem fin corriente, Idem fin próximo, Arrendataria de Tabacos, Unión y El Fénix Español, Unión Española de Explosivos, Azucarera de Madrid preferentes, Idem fin corriente.

OBRERAS

Mutualidad Obrera de Empleados de tranvías.—Celebrará junta general mañana, a las 10.30 de la noche, en su domicilio social, para dación de cuentas, nombramiento de dos cargos de la directiva y otros asuntos importantes.—El secretario, Manuel Andrés.

Sindicato nacional de la industria ferroviaria.—Celebrará mañana a las nueve y media de la noche, junta general ordinaria para discutir el siguiente orden del día: lectura y aprobación del acta anterior, dación y aprobación de cuentas, nombramiento de director de nuestro periódico y presidente de la Politécnica, dar cuenta de la correspondencia y dimisiones, gestión de la comisión de escuelas y preguntas y proposiciones de orden interior. Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudiréis todos los francos de servicio.—El comité de zona.

DE MÚSICA

Ricardo Strauss y los clásicos y modernistas

El importante diario de Roma, «La Tribuna», ha cometido a Ricardo II a una intervención, con ocasión de su reciente permanencia en aquella capital, para dirigir unos conciertos.

La circunstancia de ser actualmente la primera figura del mundo musical, presta a sus manifestaciones, que vamos a transcribir, extraordinaria importancia.

«La autocrítica—ha manifestado Strauss—me atormenta. Corrijo y vuelvo a corregir hasta aquellas páginas que, apenas escritas, me parecen definitivas.»

Confieso que he escrito varias veces, desde el principio al fin, el segundo acto de mi última ópera «El intermezzo».

Es ésta una comedia lírica burguesa, de la cual he escrito yo mismo el libreto.

El argumento está tomado de un episodio de mi vida.

La obra consta de dos actos y catorce cuadros, con otros tantos cambios de decoración.»

Hablado de sus preferencias por los grandes músicos, Strauss ha declarado que siente verdadero culto por Mozart, aunque Beethoven sea también para él un amable tirano.

«Me consta—ha añadido—que en Alemania y Austria se nota una nueva corriente a favor de la música de Mozart, y Arnold Schoenberg, el iconoclasta, se postra de hinojos ante la effigie del divino niño.»

Acercá de la música de Schoenberg y de los demás extremistas contemporáneos, Strauss ha hecho estas declaraciones:

«Antes me encontraba a la vanguardia; hoy casi estoy en la rearguardia. El hecho me deja en la indiferencia. En todos los momentos de mi vida, he sido sincero, y jamás he escrito música por el placer de sentirme llamar modernista o revolucionario.»

No estoy, sin embargo, muy seguro de los que componen a sí mismos a sí mismos «futuristas musicales» a escribir sus obras ajenas o anímetódicas, sean tan sinceros como yo, y no prejan por el contrario, asombrar al público, exasperarle, para ganarse una fama semejante a la de Frostrato.

«¡Hay tantos locos fingidos en el mundo musical! Y yo respeto hasta a los locos verdaderos.»

Después, hablando de la música preferida por los vieneses, Strauss ha dicho que todos los compositores de valía obtienen en Austria la más favorable acogida.

«Puccini—ha agregado—tiene muchos admiradores. En el teatro de la Opera se representan continuamente «La bohème», «Tosca», «Butterfly», «La fanciulla del West» y hasta el «Tripico», del cual «Gianni Schicchi» me parece delicioso.

Probablemente en este mes se representará la «Manon Lescaut», que espera el público austríaco con gran impaciencia.»

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo

Reina gran entusiasmo por la novillada que se celebrará el próximo domingo, en la que se lidiarán seis magníficos novillos-toros del antiguo ganadero don Gregorio Sánchez, cuyas reses son de magnífica presentación.

Los encargados de estoquear dichos toros de nuestros paisanos Manuel Martínez y Francisco Tamarit «Chaves», mano a mano, dispuestos a derrochar valentía y arte, complace con ello a sus numerosos admiradores.

Los señores que tengan hechos encargos de

localidades podrán retirárselas mañana viernes por la tarde a las horas de costumbre, y al mismo tiempo estarán expuestos los toros para que el público pueda verlos desde los balconillos de la plaza.

La entrega del panteón Carpio

La comisión gestora pro-panteón Carpio hará hoy entrega del mausoleo a la familia del infortunado torero.

Se verificará la entrega en Catarroja, a las once, con asistencia del matador de toros Rosario Olmos, como organizador y los demás diestros que cooperaron a la celebración de la corrida benéfica.

TEATROS

Próximo estreno

Ha sido leída con buen éxito a la compañía del teatro de Ruzaña, la zarzuela de costumbres andaluzas, titulada «El Mayorazgo».

La obra, que será estrenada en breve, es original de Manuel Soto Lluich y Francisco Barcelón, autores del Libro, y J. Sánchez Rogla, autor de la partitura.

AVISOS DE CORPORACIONES

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CULLERA.—Conforme previenen los artículos 8 y 11 de las Ordenanzas de esta comunidad, se convoca a junta general extraordinaria, para el día 18 del corriente, domingo, a las tres de la tarde y en el salón de actos de este Sindicato, para aprobar un presupuesto con su reparto extraordinario, a razón de dos pesetas por hectárea, en las partidas de Senados, Miranet, Racóns Estany, Biosquil, Borróns y Murtari, para la reparación de La Carrera.

«Advertiéndose, que de no reunirse la mayoría absoluta de la propiedad de los señores asociados, se celebrará la junta en segunda convocatoria el día 25, domingo, y a la misma hora, cualquiera que sea el número de concurrentes.—Valencia 6 de Noviembre de 1923.—El presidente, Bautista Vercher.—El secretario, Lorenzo Renart.»

TEATRALES

Carnet del viajero

Sociedad Fomento del Turismo

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1.30.

Entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tránvia más próximo para visitar el Museo, número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almuñín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tránvia más próximo para visitar este Museo, el número 1. (Descender en la plaza de la Constitución.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado. Tránvia más próximo para visitar este Museo los números 1 y 2.

PALACIO MUNICIPAL. (Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en estas oficinas. Tránvia más próximos para visitarlo, los números 2, 3 y 4.

DEPORTES

Aviso

Se convoca para hoy, a las tres de la tarde para su entrenamiento a los siguientes jugadores: Llago I, Simarro, Llover, Sívint, Montes II, Iborra, Cordellat, Porell, Granell, Mariano, Lledó, Piñol, Llago II y Maicas.—La directiva.

vergonzosamente un indulto general y la conservación de sus grados y honores; todo fué inútil, y el 7 de julio penetraron hostilmente en Madrid; pero la milicia los rechazó con valor y los obligó a refugiarse en palacio; desde aquí intentaron por la tarde fugarse por las ventanas de Alcorcón, pero fueron también alcanzados y atacados por las tropas y milicia.

Esta lucha, grave por su carácter más que por el combate, abrió la pugna que sostuvo la monarquía contra el régimen constitucional, y aun cuando el monarca no hubiese promovido visiblemente la actitud hostil de las guardias españolas, llevábanle sus intereses, su orgullo de soberano y los desafíos de la época a abrazar su causa y a conspirar por la caída del Gobierno constitucional; así, Fernando, activó su correspondencia con los gabinetes de Austria, Rusia, Prusia y Francia, más enconados cada día con la revolución de España; pusieronse, pues, de acuerdo los soberanos de estas naciones sobre la cuestión de la Península, y fijaron en Viena las bases del Congreso de Varone, precisamente cuando nuestro Gobierno no contaba con otro aliado que los Estados Unidos, a los cuales había confirmado las Cortes la cesión de la Florida; Inglaterra, neutral en la apariencia, conspiraba, sin embargo, por conservar su influjo en nuestro país.

Francia aspiró, en su consecuencia, a intervenir directamente en España, creyéndose erróneamente sus hombres de Estado que tal intervención rehabilitaba el prestigio de su poder perdido por el tratado de París en 1814, y puso en las fronteras un ejército con el carácter de cordón sanitario, pretextándolo la peste que se desarrolló en Barcelona, al cual poco después llamó ejército de observación. Desde aquellos días se conoció ya claramente que el sistema constitucional tenía que luchar no sólo con los enemigos interiores, sino también con otros, que aunque españoles, empezaban ya a obrar contra el Gobierno. Eguía, Quesada y Nuñez Abreu, desde Roncesvalles, hacían gente para empezar su campaña; sus proclamas, y entre ellas la de 11 de junio, ofrecían a los desertores armados ciento sesenta reales, y ochenta a los vestidos solamente, invocando al final a Dios como protector de la causa, proclama que al paso que probaba un apoyo rico y poderoso que proporcionaba dinero, elemento esencial para las revoluciones, insurreccionó todo el valle

de Roncal, y Quesada penetró el 23 del mismo mes en España por Lecumberry, al frente de quinientos hombres, cuyo número acreció rápidamente con otros mil. López Baños le derrotó en Otogavía, el 3 de julio; pero rehaciéndose en Francia volvió a entrar en la Península por otra parte, estableciendo su cuartel general en Irati, y sosteniendo acciones en Navasgüe, en Sangüesa y Salvatierra.

Romagosá, Miralles, Romanillos y el Trapense tomaron en Cañalua por asalto la Seo de Urgel, en 21 de junio, siendo el primero que dió el asalto el Trapense, con un crucifijo en la mano, y sacrificando a su fanatismo la valiente guarnición del fuerte, no en el calor del combate, sino en Olot, a sangre fría. La suerte de las armas unas veces brillaba a favor de los generales constitucionales Lloveras, Milán y Torrijos, y otras veces el barón de Eroles se apoderaba de las plazas de Balaguer y Castellfeliit. Combatido ya el Gobierno liberal por todas partes, acusados y perseguidos sus individuos, fueron reemplazados en 6 de Agosto por personas cuyos principios reprobaba ya la opinión juiciosa de los constitucionales.

El coronel San Miguel, jefe de Estado mayor en 1820, de la columna de Riego, fué elegido para ministro de Estado; don Miguel López Baños, uno de los jefes de la isla de León, ministro de la Guerra; don José Fernández Gascó, abogado de un pueblo inmediato a Madrid y diputado de las primeras Cortes, obtuvo el ministerio de la Gobernación; don Felipe Benicio Navarro, diputado, y natural del Grao de Valencia, de gracia y justicia; don Dioniso Capaz, oficial de poca graduación en Marina, para ministro de este ramo; don José Manuel Vadillo, comerciante de Cádiz, para Ultramar, y don Mariano Egea, para Hacienda. San Miguel había sido rector del «Espectador», periódico virulento, y que desde su nacimiento había hecho a los moderados una oposición poco meditada. El primer cuidado de los nuevos gobernantes fué despojar de los empleos a la mayor parte de los individuos que los obtenían, colocando en los desgrados más importantes a los miembros de su secta y bien pronto se declararon contra ellos los comuneros, resueltos a disputar a los masones su poder. Esta enemistad ha existido con diferentes fases hasta nosotros, generación joven, que sin conocer los secretos de aque-

mandante general Clarke, y trataron de disuadir a los sublevados de su temerario empeño, pero éstos desoyeron la voz del consejo, y firmes en su locura se entregaron a la alegría, confiados en que la ciudad se levantaría a su favor, y que en aquella noche recibirían poderosos refuerzos de los pueblos vecinos. Ello conoció al momento que los artilleros habían sido víctimas de la ignorancia ó de la astucia, y sumiéndose otra vez en el calabozo se negó a tomar parte alguna en tan descabellada empresa, acordada por el gastador Nin. La ciudad, puesta en alarma, oyó con pavor el toque de generala; formaron los tres batallones de la milicia, y se pusieron sobre las armas el regimiento de Zamora y coraceros del Rey, los cadetes del colegio militar, los oficiales sueltos y las partidas de labradores de los cuatro cuarteles. El primer batallón de la milicia, al mando del comandante accidental, capitán de granaderos, don Simón Suay, nombró, apenas formado, una comisión compuesta de los oficiales don Benito Domínguez, don Gaspar Dotres y don Miguel Domingo, para que pasase al cuartel de Zamora a manifestar al coronel, oficiales y tropa que componían este regimiento que los individuos del primer batallón de milicia se hallaban unidos con Zamora, no dudando de sus sentimientos y decisión por el sistema constitucional, y que para defenderle hasta morir deseaban la estrecha cooperación de tan benemérito regimiento.

Este Cuerpo, unido desde aquel momento a la milicia, obró de acuerdo con el primer batallón, y por disposición de la autoridad se enviaron las compañías de granaderos y cazadores a la plaza de Santo Domingo, colocándose desde la esquina de la plaza llamada entonces de Riego, a la de la Aduana, hoy fábrica de cigarros, frente a pecho descubierta de los rebeldes, que desde el torreón de la Ciudadela continuaban aclamando al rey absoluto y a Elio. Llegada la noche, dieron estas compañías el servicio de avanzadas y escuchas, que se colocaron en el cuadro del jardín que estaba al pie de la fortaleza. El resto del batallón, después de reforzar las guardias de las cárceles de Serranos, Cuarte y San Narciso, se situó en la Aduana, ya muy avanzada la noche. Acompañó el bando del indulto que se prometió a los rebeldes, y cuando se vio su pertinacia en no acogerse a él se apresuraron al ataque con denuevo.

La compañía de granaderos, con sus oficiales don José Ortiz de Miranda y don Juan Antonio Giménez, ocuparon lo alto de la Aduana y el resto permaneció en el patio del edificio hasta, que roto el fuego, se situó frente al convento de monjas de Santa Catalina de Sena. Los granaderos sostuvieron un fuego bien mundo desde la Aduana, que dominaba completamente la Ciudadela. El segundo batallón, que se estaba reformando de orden superior, se dió de alta al momento, y el marqués del Moral, que lo mandaba, ocupó toda la línea que comprende desde el puente del Mar al de Serranos, con objeto de resguardar el frente de la Ciudadela y las avenidas del Ruseñor, calle de Alboraya y Murviedro, reforzado este batallón por una compañía de caballería de la milicia voluntaria y otra de cazadores de Zamora. El tercer batallón se hizo fuerte en el convento de Santo Domingo, a las órdenes de su jefe don Peregrin Meliana, y las partidas de Bertrán y Borrasca se situaron en el convento del Remedio. Situada ya de este modo la Ciudadela, y sumida la ciudad en el más profundo silencio, interrumpido sólo por la voz de los centinelas, avanzaba la noche, los refuerzos no llegaban, y el descuido de no haber tomado los rebeldes los edificios contiguos, no sólo les escuchaba, sino que con el día iban a encontrarse al descubierta de los fuegos enemigos y, por consiguiente, no podrían acercarse a los cañones sin caer fusilados por la milicia.

«En semejante conflicto, dice el historiador citado, presentáronse al general Elio, y le suplicaron que se escapara, aprovechando los breves instantes de vida que le quedaban; resistióse el preso, y respondió que no habiendo tenido parte en aquel alzamiento no debía reclamar desmán alguno y permaneció en su encierro. A las cuatro y cuarto de la mañana del 31, y al toque de día, rompióse el fuego por ambas partes, y a las siete ya enarbolaron los rebeldes la señal de Parlamento, y se entregaron sin condiciones. El comandante general dispuso que los de Zamora ocupasen la Ciudadela, pero mientras se les comunicaba la orden varios paisanos de las partidas posesionadas del Remedio, juntamente con algunos individuos del segundo batallón de la milicia voluntaria, armaron las escalas a la fortaleza y penetraron en su recinto. El ansia de encontrar a Elio, prosigue el historiador que citamos, cuyo testimonio no es sospechoso, que era la víctima que buscaban,

Tomo III.

